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Päätoimittaja ja
toimitussihteeri:
Eero Lehtonen
ere.che@luukku.com

Taloudenhoitaja ja
ilmoitusmyynti:
Eero Heikkinen /
metalli.56@luukku.com
Kustantaja:
Teollisuusliiton ammattiosastot 
n:o 56, 72, 118,
210, 289, 613 ja 623.

Painosmäärä:
300 kpl
Painopaikka:
Botnia Print Oy Ab
Taitto ja ulkoasu:
Mira Tuovinen

Lehtitoimikunta:
Seuturyhmän hallitus

KANSIKUVA:
Marja Laine

Kiitokset kaikille,
jotka ovat mahdollistaneet tämän

lehden valmistumisen.
Palautetta Teolliset-lehdestä voit

lähettää osoitteeseen:
metalli.56@luukku.com

Teolliset

EERO
LEHTONEN

Kevät ei ole vain vuodenaika. Se on lupaus, mielen-
tila, mutta myös usein pieni pettymys. Pimeän ja 

kylmän talven mentyä odotamme valoa, lämpöä ja  uutta 
alkua. Päivä pitenee nopeasti, lisääntyvä valo on ihanaa 
ja lämpö tuntuu uskomattomalta. Miinuksena saamme 
loskaa, roskaa, katupölyä ja allergiaoireita. Kevät ei aina 
ole helppo, mutta se on aina lupaus.

Kaikesta huolimatta odotamme kevättä joka vuosi yhtä 
innokkaasti. Kevät saa meidät liikkumaan, avaamaan 
verhot ja tutkimaan talven jälkiä. Puut ja pensaat, jotka 
näyttivät kuolleilta, heräävät pikku hiljaa. Pikkulinnut 
aloittavat kiihkeän konsertin kevään kunniaksi.

Koko yhteiskunta alkaa hengittämään.  Kevät on myös 
herätys koko kansalle. Se on vaalien, uusien lupauksien 
ja odotusten aikaa. Silloin on helppo innostua ja suunni-
tella suuria. Muutos ei toki tapahdu yhdessä vuodenajas-
sa, vaan koko vuosi on tehtävä sitkeästi työtä. Kevät on 
kuitenkin aina toivon aikaa.

Kevät on myös rakkauden aikaa. Se näkyy keventyneissä 
askelissa ja hymyinä ihmisten huulilla. Heitetään ennak-
koluulot, viha ja tunteettomuus roskiin ja rakastetaan 
toisiamme ja itseämme!

P Ä Ä K I R J O I T U S

Seuraa ammattiosastoasi somessa
Oulun seudun metallityöväen ammattiosasto 210

https://metalli210.fi/        Oulun seudun Metallityöväen ao 210

Oulun Kaapelityöväen ammattiosasto 72
https://www.ammattiosasto72.net/         Oulun Kaapelityöväen ammattiosasto 72

Oulun Teollisuustyöväen ammattiosasto ry. 056
https://ammattiosasto56.yhdistysavain.fi/  Instagram: @teollisuus.os56

Oulun Kirjatyöntekijäin yhdistys ry ao 628
https://www.oky.fi/         OKY JÄSENET
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Jos ay-liikettä 
ei olisi,
meillä ei olisi läheskään 
kaikkia niitä oikeuksia, 
joita tänään pidetään 
itsestäänselvinä:
n 8-tuntinen työpäivä
 5-päiväinen työviikko
n kesäloma
 talviloma
n lomaraha
 sairausajan palkka
n äitiys- ja vanhempainvapaa
 työttömyysturva

Ay-liike on
sinua varten!

Ammattiliittojen toiminnan ydin on 
työpaikoilla. Liitto näkyy työpaikoilla 
ennen kaikkea luottamushenkilön kautta 
– henkilön, joka huolehtii, että asiat ovat
työpaikalla kunnossa. Luottamushenkilö 
toimii myös työntekijöiden edustajana 
paikallisissa neuvotteluissa.

Yhdessä
olemme

enemmän.

Tukenasi
työelämässä
Pohjois-Suomen aluekeskus
Mäkelininkatu 31, 4. krs, 90100 OULU

Aluepäällikkö
Hanna-Kaisa Hämäläinen	 020 774 1460 / 050 351 0793
Aluetoimitsija
Jari Mehtälä 	 020 774 1431 / 040 354 4711
Aluetoimitsija
Asko Alasalmi 	 020 774 1428 / 050 910 2485
Aluetoimitsija
Sami Nyman 	 020 774 1437 / 050 314 3459
Järjestämistoimitsija
Ville Rantala 	 020 774 1430 / 040 552 5209
Aluetoiminnan sihteeri
Päivi Kojonen-Salo 	 020 774 1433 / 040 351 8677

Aluekeskuksessa voit asioida vain henkilökohtaisella ajanvarauksella.
Varaa aika henkilökunnalta puhelimitse tai sähköpostilla.
Sähköposti muodossa etunimi.sukunimi@teollisuusliitto.fi

A-kassa palvelee jäseniään sähköisesti eAsioinnin kautta.
Puhelinpalvelu 020 690 455 ma–pe klo 8.30–12.00.
eAsioinnin chat palvelee ma–pe klo 8.30–15.00.

www.teollisuusliitto.fi
www.a-kassa.fi
www.teollisuusliitto.fi/osallistu/tapahtumat/?pn=1&area=Pohjois-Suomi
www.facebook.com/teollisuusliittoPohjois-Suomi

Tarjous voimassa 31.12.2026 asti

Kotimaista katsastusta jo yli 20 vuotta
Ota kuva ilmoituksesta ja esitä kassalla!

Henkilö- ja pakettiautojen 
määräaikaiskatsastus päästöineen

3999
päästöineen

€
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Teollisuusliiton ammattiosasto 56 
avustaa joka vuosi muutamaa jä-
sentään harrastuksissaan pienellä 

sponsorirahalla. 

Tämän vuoden harrastussponsoriavun saa 
snow drag racingin eli moottorikelkka 
kiihdytysajojen harrastustiimi E.S.I.K.E 
racing team, jossa kisaa Mikko Lappa-
lainen ja hänen tiimi kaverinsa Jouni 
Väätäjä.

Otimme selvää 20 vuotta osaston jäsene-
nä olleesta Lappalaisesta ja hänen harras-
tuksestaan.

Kuka olet ja kertoisitko hieman työu-
rastasi?

– Olen Mikko Lappalainen. Tykkään har-
rastaa kaikenlaista moottoriurheilua muun 
muassa kelkkailua. 

Täytän tänä vuonna 50 vuotta ja teen 
töitä logistiikkaoperaattorina Oulussa. 
Aloitin metalliliitossa vuonna 1997 ensin 
osastossa 210. Olin silloin töissä ohutle-
vytyöntekijänä Scanfilillä. Vuonna 2004 
kävin kokeilemassa siipiäni hitsarina 
Ruotsissa, mutta pian huomasin, että se 
ei ollut minun juttuni ja palasin takaisin 
Suomeen. Hyvä ystäväni oli töissä Meka 
Pro Oy:llä ja hän oli jo aikoinaan kosis-
kellut minua heille töihin, mutta silloin ei 
tähdet kohdanneet. Nyt junassa kotia päin 
soittelin ystävälleni, että vieläkö ois töi-
tä tarjolla. Maanantaina jo kirjoiteltiinkin 
nimeä työsoppariin ja vuodesta 2005 läh-
tien olen ollut osaston 56 jäsen.

Kauanko olet harrastanut kelkkailua? 
Kertoisitko harrastuksestasi hieman?

– Kiihdytyskelkkailussa lähtee nyt 9. kau-
si käyntiin. Kelkkana minulla on Arctic 
Cat Thundercatin pohjalle tehty menope-
li. Hevosvoimia siinä on noin 250. Kiih-
dytysmatkan pituus on 152m ja lähtö ta-
pahtuu lumeen asennetuilta matoilta.

Varusteisiimme kuuluu kaikille pakolli-
set: kypärä, rintapanssari, niskatuki, kelk-
kakengät ja koko peittävä puku.

Kauanko olet kilpaillut ja mitkä ovat 
parhaat saavutuksesi lajissa”

– Aloitin mekaanikkona 2000-luvun alus-
sa autojen kiihdytysajopuolella. Silloin 
ajettiin SM-sarjaa Outlaw-luokassa put-
kirunkoisella autolla 8,5 sekunnin aikoja 
varttimailille. 

Kiihdytyskelkkailun aloitin 2017 ai-
van sattumalta. Lähdettiin kokeilemaan 
syksyllä sänkikisoja ja siitä se kipinä sit-
ten syttyi. Parhaimmat saavutukset ovat 
kaksi osakilpailuvoittoa, hopeaa nel-
jä kappaletta sekä pronssia kolme Trail 
Unlimited-luokassa. Vuonna 2021 Trail 
Unlimitedissä Nordic Cupissa pääsim-
me kolmannelle sijalle ja vuonna 2024 
SM-sarjassa Top Fuel 2-strokessa sama 
sijoitus.

Millainen tiimi teillä on ja mitä odo-
tuksia sinulla on seuraavalle kaudelle?

– E.S.I.K.E racing teamiin kuuluu minun 
lisäksi kisakaverini Jouni Väätäjä sekä lu-

kematon määrä auttajia tutuista ja tuttujen 
tutuista, jotka mahdollistavat meille har-
rastuksemme toteuttamisen. 

Tänä vuonna ajamme SM-sarjaa ja joi-
tain kilpailukutsukisoja. Odotamme tule-
valta kaudelta Open Mod-luokassa pal-

kintopaikkoja sekä uusia kokemuksia 
kisoista ja talli-illoista. Sarja alkaa helmi-
kuussa 14.-15. päivinä Koivulahdella ja 
jatkuu Nivalassa 7.-8. maaliskuuta ja Py-
häjärvellä 21.-22. maaliskuuta. ●

Lappalainen valmistautumassa Vimpelissä päivän kisaan.

Lappalainen (vas.) ja Väätäjä odottavat reissun toisien aika-ajojen starttia.

Moottorikelkkailun 
hurmaa
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1. sija

K U VA K I L PA I L U N  S AT O A

Marja Laine

Jussi Länsikallio
Ari Aho

3. sija

2. sija

Osallistu 

seuraavan 

lehden 

kilpailuun

Lähetä kuvat Lehtosen Eerolle 

ere.che@luukku.com! 

(Max. 5 kuvaa/lähettäjä)
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TIESITKÖ

Pienin koirarotu on chihuahua. Se 
painaa vain 0,5-3.0  kiloa ja sen 
säkäkorkeus on 15-23 senttimetriä.

Teollisuusliittoa ja muita ammattijärjes-
töjä, tarvitaan nyt enemmän, kuin kos-
kaan, mutta samaan aikaan, jäseniä ja 

voimaa on yhä vain vähemmän. Mistä poh-
jimmiltaan johtuu kierre, jossa yhä harvem-
mat työntekijät, luottavat oman alansa liit-
toon?

Asia oli joskus, itsestään selvyys, liittyä jä-
seneksi ja antaa tuki, omalle liitolle. Työvä-
en antaessa, tukensa myös keskinäisesti toi-
silleen työpaikoilla. Tuleville sukupolville, 
kerrottiin asiat, miten ne ovat, syntyi jatkumo, 
osana työväen kulttuuria, aatetta unohtamatta. 
Asiat etenivät, tavoiteltiin ja saavutettiin. Oli 
selkeät päämäärät.

Jokin muuttui
Asia ei kuitenkaan jatkunut näin, pikkuhiljaa, 
alkoi enemmän ja enemmän olla työpaikoil-
la väkeä, jotka eivät liittyneetkään liittoihin 
ja markkinoille tuli vielä ”vaihtoehto”. Työn-
antajien perustama YTK-kassa, johon työttö-
myysturvan vuoksi liityttiin kiihtyvällä tah-
dilla ja unohdettiin, oikeat liitot ja käännettiin 
selkä liittojen jäsenille. Työpaikkatasolla on 
vaikutusmahdollisuudet heikentyneet, tämän 
johdosta.

Omistava luokka vahvistuu työntekijöiden 
tuella
Omistava luokka kokoomuksineen, näyttää 
vahvistuvan entisestään, eikä tälle ole pysäh-
tymisen merkkejä. Heitä tukee tavoitteissaan, 
merkittävä joukko työntekijöitä eri aloilta. 
Äänestyskäyttäytymisessä, on tapahtunut val-
tava muutos. Suomalaisista noin 65 % äänes-
tää oikeistolaisia puolueita. Tämä kehityskul-
ku, näkyy ja tuntuu yhteiskunnassa.

Perusrakenteet murenevat
Viimeaikojen näkyviä muutoksia ovat muun 
muassa. Työttömyysturvan alasajo, eläkejär-
jestelmän heikentämien ja jatkuva laulu, sen 
toimimattomuudesta ja kalleudesta.

Työsuhdeturvan heikentäminen, irtisano-
misen helpottamisen kautta. Määräaikaisten 
työsopimusten solmimisen helpottaminen. 
Yhteistoimintalain heikentäminen. Kaikki 
se mitä olemme pitäneet tärkeinä asioina, on 
kohta kadonnut tai ainakin merkittävästi hei-
kentyneet.

Työehtosopimusten solmimisesta on tullut 
vaikeampaa ja neuvotteluista pitkäkestoisem-
pia. Yleissitovuus on vaakalaudalla, monella 
toimialalla.

Kaikessa on lopulta kyse tulonjaosta
Työllä tehdään rahaa, mutta miten se jae-
taan? Miten yhdessä leivottu kakku jaetaan. 
Minkäkokoinen siivu, on veroja, valtiolle ja 
kunnille. Mikä siivu menee eläkkeisiin, mi-
kä siivu on palkkaa, mikä siivu menee työt-
tömyysturvan rahoitukseen. Minkä verran ot-
taa omistaja/sijoittaja? Ei omistajia kiinnosta 
vähääkään, tuleeko joku toimeen palkallaan, 
työttömyysturvalla, eläkkeellä tai onko varaa 
opiskella. Mitä köyhempi ja heikompi, työn-
tekijä tai työtön on, sitä vahvempi on työnan-
tajan asema.

Usein kuulee puhuttavan, työ ei enää kan-
nata, rahat ei riitä, mutta aika harvoin kuu-
lee siitä, miksi se työ ei kannata. Olisi-
ko kysyttävä, mihin raha menee, jos sitä 
lisäarvoa pystytään edelleen työllä tuotta-
maan? Miksi palkka ei kasva, mutta pää-
omatulot kasvavat, oli nousu tai laskukausi?  

Onko liittojen jäsenmäärillä merkitystä?
Tietysti on. Työnantajien tavoitteita tukee, 
matala järjestäytymisaste, liittojen tavoittei-
ta tukee, korkea järjestäytymisaste. Liittojen 
vahvuus, on niiden jäsenmäärässä. Työnan-
tajaleiri, mittailee koko ajan voimasuhteita, 
omaa voimaansa, pöydän toisella puolen istu-
vaan ammattiliittoon. Liittojen neuvottelu- ja 
sopimusvoima, mitataan jäsenmäärällä.

Miten tämä nykyinen kehityssuunta 
pysäytetään ja käännetään toiseen 
suuntaan? 
Nostamalla jäsenmäärää, yhdessä, jokainen 
tietää työpaikaltaan työkavereita, jotka eivät 
ole vielä jäseniä. Kysytään jäseniksi, mukaan 
toimintaan, kehittämään työelämää ja paran-
tamaan työehtoja.

Valtion taloudesta
Varmasti olette kaikki huomanneet, miten 
julkisuuteen syötetään agendaa, valtion me-
noleikkauksista? Harvemmin kuulee esityk-
siä, tulojen kasvattamisesta. Suomessa syntyy 
valtava määrä tuloja, joita verotetaan kevyesti 
tai ei ollenkaan. On puhtaasti poliittinen va-
linta, mistä ja miten valtion menoja rahoite-
taan. Velalla pelottelu on Suomalainen tapa, 
saada kansalaisilta hyväksyntä leikkauksil-
le ja elämän kurjistamiselle. Talouspolitiik-
kaa voidaan tehdä monella tavalla. En tieten-
kään puolustele, velkataakan kasvattamista. 
Puolustan sitä, missä menee kohtuuden raja, 
kun kärsimystä yhteiskunnassa jaetaan. Mik-
si aina, maksaja on se, jolla on vähiten antaa. 
Eduskuntavaalit lähestyvät, muistakaa äänes-
tää!

Kaikkia meitä tarvitaan!
JARI MEHTÄLÄ

TULOSSA
Me olemme liitto 
-perhetapahtuma

Ranuan eläinpuistossa
lauantaina 6.6.2026 klo 10.00–15.00.
Seuraa ammattiosastosi ilmoittelua!
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Suomen

AKKUTALO
Tukkitie 1, 90520 Oulu
Puh. (08) 564 5400
info@akkutalo.net

Palvelemme: ma-pe 8.30-17.00. Lauantaisin olemme suljettu.
PYYDÄ KASSALLA TEOLLISUUSLIITON ALENNUS

NORIN KELLO JA KULTA OYNORI

Yli 78 vuotta
alan palvelua Tuirassa

Merikoskenkatu 6, 90500 Oulu   p. 08 344 341   

Oulun Baari Maikkula myöntää

30% alennuksen
kaikista autonpesuista

Oulun seudun teollisuusliiton jäsenille

Alennuksen saat näyttämällä kassalla
Teollisuusliiton jäsenkortin ja mainitsemalla

Oulun teollisuusliiton seuturyhmä, asiakasnro 864.

Oulun seudun
paikallisjärjestö ry

Puheenjohtaja
Suvi Röntynen	 suvi.rontynen@gmail.com

Sihteeri
Tapio Lippo	 talippo@gmail.com

Taloudenhoitaja
Eero Heikkinen	 metalli.56@luukku.com

Mäkelininkatu 31 5. krs, 90100 OULU
www.sak-paikalliset.fi/oulu

Hyvin usein ammattiliitto tun-
tuu nuorista etäiseltä ja van-
hempien ikäluokkien asialta. 

Todellisuudessa ammattiliitto on tär-
keä tuki jo heti työuran alussa, kos-
ka silloin työelämän pelisäännöt eivät 
vielä ole nuorelle itsestäänselvyyksiä. 
Juuri näihin ongelmakohtiin liitosta 
saa apua.

Usein nuoret kohtaavat työelämäs-
sä osa-aika työtä, määräaikaisuuksia 
ja epätyypillisiä työaikoja. Nämä luo-
vat epävarmuutta ja kun lisäksi ei ole 
tietoa omista oikeuksista esimerkiksi, 

palkan, työajan ja lomien suhteen ti-
lanne voi olla stressaava. Näiden asioi-
den kanssa nuoren ei tarvitse olla yk-
sin, vaan ammattiliitosta löytyy apua 
ja tukea.

Ammattiliitto ei ole vain ongelma-
tilanteita varten. Liitto tarjoaa myös 
koulutusta ja turvaa. Ilman ammatti-
liittoa nuori on voimaton mahdollisis-
sa ongelma,- ja riitatilanteissa työnan-
tajan kanssa.

Paikallisella tasolla nuori saa tietoa 
ammattiyhdistystoiminnasta työpaik-
kansa luottamushenkilöltä.

Nuoret ja Nuoret ja 
ammattiliittoammattiliitto

Ammattiosasto 56 ja 72 keihäänkärki opiskelemassa

Oulun Scandic hotellissa pidet-
tiin 11.2.2026 koulutus jäsen-
maksupalautuksen uudistuksesta. 

Koulutuksessa oli osallistujia koko Poh-
jois-Suomen alueelta.

Marraskuussa 2025 Teollisuusliiton 
valtuusto teki päätöksen uudistaa am-
mattiosastoille maksettavan jäsenmak-
supalautuksen jakoperusteita. Jatkossa 
ammattiosastojen toiminta määrittää jä-
senmaksupalautuksien suuruuden.

Ammattiosastojen täytyy hoitaa kaikki 
sääntömääräiset tehtävänsä ja pyrkiä ke-
hittämään koulutustoimintaansa, järjes-
täytymistä, edunvalvontaa sekä järjestöor-
ganisaatiota.

Tilaisuudessa saatiin lisätietoa tulevai-
suudessa vaadittavista toimenpiteistä, nii-
den raportoinnista ja saatiin myös paljon 
ideoita ammattiosaston toiminnan kehit-
tämiseksi.

Tietoa 
tulevaisuudesta

TEKSTI JA KUVA: MARKO PENTTILÄ

TEKSTI: EERO LEHTONEN
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TEKSTI JA KUVAT: EERO LEHTONEN

Kookas, valoisa liikuntasali, jossa on mahdollisuus monipuoliseen urheiluun!Juhlasalissa on itsensä Alvar Aallon suunnittelemat valaisimet.

Sangiksen omistaja kolmikosta Heikki Paakkari ja Jarmo Ahola iltapalalla. Kuvas-
ta puuttuu kolmas muskettisoturi Raimo Mustonen.

Sangis, entinen Vallinkorvan metsäoppilaitos, tarjoaa mahtavat ja monipuoliset si-
sätilat hyvällä sijainnilla. Tilat soveltuvat hyvin kokous-, toimisto-, koulutus-,  ja 
harrastekäyttöön. Alueella on ilmainen pysäköinti.

Selkeä pohjaratkaisu mahdollistaa tilojen räätälöinnin erilaisiin tarpeisiin. Tilat ovat 
valoisia suurten ikkunoiden, joista tulvii luonnonvaloa, ansiosta. Niistä on myös hyvät 
näkymät maastoon.

Tiloissa on siistit pinnat ja varustelu on kunnossa ja valmiina käyttöön. Koko kiin-
teistö on hyvin hoidettu ja rauhallisella paikalla. Kulkuyhteydet ovat omalla autolla 
liikkuvalle erinomaiset. Valtatien varrelta, läheltä Sangiksen risteystä, löytyy myös lin-
ja-autopysäkki.

Tiloista mainittakoon muun muassa ruokasali, johon mahtuu noin sata ruokailijaa 
kerralla. Auditorio on loistava paikka kokousten tai koulutusten pitämiseen. 

Juhlasali on tunnelmallinen ja soveltuu mahtavasti valmistujaisten, yritystilaisuuk-
sien ja kaikkinaisten perhejuhlien järjestämiseen. Tila toimii niin pienille seurueille 
kuin suuremmillekin. Pisteenä iin päällä juhlasalissa on itsensä Alvar Aallon suunnitte-
lemat valaisimet.

Liikuntasali on kooltaan vähintäänkin riittävä. Sieltä löytyy pelialueet monelle pal-
loilulajille ja siellä on myös kuntosali. 

Kaikkia tiloja voi vuokrata ja jos tarvitset pitopalvelua, esimerkiksi ruokailua varten, 
sellainenkin järjestyy. Toki keittiötäkin voi vuokrata, jos kokkaus on koukuttanut.

Kuluvan vuoden aikana tiloihin on tarkoitus kunnostaa saniteettitilat, pyykinpesu 
mahdollisuudella, karavaanareille. Lisäksi saunatilat paljuineen ovat myös tulossa mo-
nipuolistamaan tarjontaa.

Jos kaipaat tilaa yrityksellesi tai vaikkapa harrastuksillesi Sangiksesta sitä löytyy.
Tutustu, vuokraa ja viihdy! 

Lisätietoja: info@sangis.fi | www.sangis.fi
 

SANGIS 
Mahtavat tilat 

rauhallisella paikalla
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Mestarin paja.

Kultamitaliln arvoinen leuku.

Muhoslainen Mika Mustonen on huipputaitava puukontekijä. Hän aloitti harra-
tuksen vuonna 2016 ja ensimmäinen menestys tuli SM-tasolla jo vuonna 2019. 
Silloin Mika nappasi hopeaa käyttöpuukkosarjassa. Viime vuonna Nuutajärven 

lasikylässä järjestetyissä SM-kisoissa Mika pokkasi kultamitalin leuku-sarjassa.
Työssään hän yhdistää perinteet, tarkkuuden ja luovuuden. Mika valmistaa puukot alus-

ta loppuun asti itse. Hän takoo ja muotoilee terän, työstää kahvan, ompelee tupen ja vii-
meistelee lopuksi kokonaisuuden.

Jokainen mestarin käsistä lähtevä puukko on uniikki kappale. Huippupuukko on myös 
taideteos, siinä näkyy tekijän kädenjälki ja persoona. Materiaalin valinta, käyttötuntuma 
ja tasapaino ovat yhtä tärkeitä, kuin ulkonäkö. Laatupuukko on luotettava kumppani, niin 
kotona, töissä kuin harrastuksissakin.

TEKSTI JA KUVAT: EERO LEHTONEN

Huippupuukkoja 
pienestä pajasta

Emännän puukko tulossa.

Rasismi on ajattelu- ja toimintatapa, jossa ihmisiä kohdellaan ja arvioidaan hei-
dän ihonvärinsä, etnisen taustansa tai kulttuurinsa perusteella. Rasismi perus-
tuu virheellisiin oletuksiin siitä, että jotkut ihmisryhmät olisivat toisia parem-

pia tai huonompia. 
Rasismi näkyy arjessa muun muassa syrjintänä, ennakkoluuloina ja vihapuheena, 

mutta myös yhteiskunnan rakenteissa, jotka asettavat ihmiset eriarvoiseen asemaan. 
Rasismi vahingoittaa, paitsi yksilöä, myös koko yhteiskuntaa. Se heikentää luotta-

musta, lisää vastakkain asettelua ja estää ihmisiä osallistumasta täyspainoisesti yhteis-
kunnan toimintaan. 

Rasismia voidaan vähentää avoimella keskustelulla, koulutuksella ja kohtaamalla ih-
miset yksilöinä, ilman ennakkoluuloja.

Työväen- ja ammattiyhdistysliike perustuu ajatukseen kaikkien ihmisten yhdenver-
taisuudesta. Rasismi on tämän periaatteen vastainen, sillä se jakaa ihmisiä ja on soli-
daarisuuden periaatteiden vastainen. 

Ammattiyhdistysliikkeellä on tärkeä rooli syrjinnän vastaisessa työssä. Se voi edis-
tää yhdenvertaisuutta puuttumalla syrjintään työpaikoilla, vaatimalla reiluja työehtoja 
kaikille ja vahvistamalla ajatusta, että kaikille kuuluvat samat oikeudet.

Solidaarisuus ei ole valikoivaa, vaan sen on koskettava kaikkia.

JYRKKÄ EI RASISMILLE!
TEKSTI: EERO LEHTONEN

RASISMI
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UTAJÄRVIUTAJÄRVI
Tie tervasta Tie tervasta 

aurinkovoimaanaurinkovoimaan
EERO LEHTONEN

Oulujoen , vanhan tervarei-
tin varrella, on pieni, mutta 
omaleimainen kunta, Utajärvi.

Joki ja sitä ympäröivä luonto ovat pai-
kan sydän. Molemmat näkyvät kunnan 
historiassa, maisemassa ja arjessa. 

Utajärvellä elämä on rauhallista ja tur-
vallista. Siellä myös yhteisöllisyys on tär-
keä elementti ja se näkyy kuntalaisten jo-
kapäiväisessä tekemisessä.

Utajärvellä yhdistyy vanha jokivarsi-
kulttuuri ja nykyaika. Perinteissä näkyvät 
joki ja metsä. Kunta oli 1700-1800 luvul-
la merkittävä tervantuotantoalue. Terva-
kauppa vaurastutti aluetta ja vaikutti suu-
relta osin alueen kasvuun. Myöhemmin 
metsätalous ja uitto olivat pääelinkeinoja. 

Maatalous kehittyi sotien jälkeen voimak-
kaasti. 

1900-luvulla Oulujoen valjastaminen 
muutti elinkeinoja ja maisemaa. Utasen 
voimalaitos valmistui 1950-luvulla. Ny-
kyään Utajärvellä panostetaan uusiutu-
vaan energiaan. Vanhalle Isosuon tur-
vetuotantoalueelle on noussut Suomen 
suurimpiin lukeutuva aurinkovoimala. 
Kunta pyrkii kehittämään ekologisesti 
kestävää energia- ja teollisuusaluetta. 

Koostaan huolimatta (n. 2450 asukasta) 
Utajärvi on aktiivinen kunta, joka hakee 
kasvua eritoten vihreän energian, vetyta-
louden ja uusiutuvien tuotantomuotojen 
kautta.

Rokua on Utajärven helmi.  
Se on yksi Suomen tunnetuimmista  

harju- ja dyynialueista.  
Alue on syntynyt jääkauden jälkeen.  

Rokua kuuluu UNESCOn  
Rokua Geoparkiin.

DUUNARIN PIKNIK 2026
SAK:n paikallisjärjestö järjestää seuraavan 

DUUNARIN PIKNIKIN
Heinäpään Hollihaassa lauantaina 15.8. alk. klo 11

TERVETULOA!

Ohjelmassa on 
viimevuotiseen tapaan 

mm. alpakoita ja
kasvomaalausta.

Tilaisuus on ilmainen ja 
tarkoitettu koko perheelle.

SEPPVEI /WIKIPEDIA

WIKIPEDIA
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(UNESCO-kohde) ja

TIESITKÖ

Suurin hevosrotu on Shirehevonen.  
Sen  säkäkorkeus on 160-200 senttimetriä.  
Rodun ori voi painaa jopa 1100 kiloa.
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RISTIKKO 2/25 RATKAISU
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Kuka olet ja milloin olet liittynyt Oulun Kirjatyöntekijäin ammattiosastoon?
– Mailis Lievonen, liityin Oulun Kirjatyöntekijäin Yhdistys ry ammattiosastoon 
17.1.1977. Ensi vuonna tulee 50 vuotta jäsenenä.

Tulin Liiton Kirjapainoon tekstinkirjoittajaksi 24.5.1976. Ammattiosastoon liittymi-
nen oli tärkeää.

Miten päädyit aikoinaan ammattiosaston taloudenhoitajaksi?
– Työkaverini kuului OKY:n hallitukseen. Hän houkutteli, puhui minut ”ympäri” al-
kamaan taloudenhoitajaksi ja hallitukseen. Virallinen aloitus minulla oli 1.1.2001, kun 
edellinen taloudenhoitaja jäi pois toiminnasta.

Millainen ammattiosasto oli silloin, kun aloitit – ja millainen se on nyt?
– Aktiivisempi ennen. Hallituksessa oli enemmän jäseniä. Samoin ammattiosastossam-
me.

Kokouksiin ja tapahtumiin osallistuminen oli runsaampaa. Ammattiosastossa oli pal-
jon toimivia jäseniä. Kävimme Liittojuhlilla, Kirjapainomessuilla ja syys- ja kevätko-
kouksiin oli runsas osallistuminen, kokoustilat olivat pullollaan jäseniä.  

Tänä päivänä tuntuu, että suurinosa yhteyksistä toimii somen ja puhelimen välityk-
sellä. Livekohtaamiset ovat vähentyneet, jäsenien kanssa melkein loppuneet.

Ammattiosastomme on vapaaehtoisista koostuva ryhmä, saamme päättää toiminnas-
ta liiton sääntöjen puitteissa.

Mikä sai sinut pysymään tehtävässä näin pitkään?
– Olen aina tykännyt puuhastella ammattiosaston toiminnassa. Nyt kun olen eläkkeel-
lä, niin pysyn vielä ajan tasalla ”oman” alan tulevaisuuden muutoksissa. Ja tietty saan 
tavata ammattikollegoita aina silloin tällöin.

Mitä kaikkea taloudenhoitajan tehtäviin kuuluu käytännössä?
– Tänä päivänä hoidan laskujen maksut, teen valmisteluja kirjanpitoa varten ja seuraan 
taloutta. Lisäksi hoidan ammattiosaston omistaman mökin varaukset ja siihen liittyvät 
kiinteistöhuoltojärjestelyt ja -sopimukset.

Miten taloudenhoitajan työ on 
muuttunut 25 vuoden aikana?
– Kun aloitin taloudenhoitajana, 
minulla oli jäsenrekisteri hoidossa. 
Syntymäpäivät ym. seurantaa. Kir-
janpito-ohjelma oli minulla, tilin-
päätökset tein. Nyt meillä on kirjan-
pitäjä erikseen.

Onko digitalisaatio helpottanut 
vai vaikeuttanut työtäsi?
– Helpompaa. Sähköpostilla hoide-
taan pankki-, vakuutus- ym. asiat.  
Whatsapp-ryhmät ovat olemassa ja 
se nopeuttaa yhteydenpitoa. Fyysi-
set tapaamiset vähentyneet, välillä 
mietin että onko se hyvä asia.

Millainen merkitys yhteistyöllä 
hallituksen ja jäsenten kanssa on 
ollut?
– OKY:llä on minun mielestä ollut 
aina aktiivinen porukka ”ohjaimissa”. Avointa ja  rehellistä toimintaa. Enemmänkin 
toivoisin jäseniltä osallistumista yhteisiin tapaamisiin. Itselle on tärkeää yhteydenpito 
eläkeläisiin ja entisiin osastomme jäseniin. Kirjaeläkeläiset toimivat, kokoontuvat ak-
tiivisesti. Se on mukavaa.

Mitä toivot ammattiosaston tulevaisuudelta?
– Toivoisin jatkuvuutta osastollemme, että saamme pidettyä hallituksen. Uusia jäseniä 
osastoomme. Yhteisiä kohtaamisia. Huolehdittaisiin jäsenten edunvalvonta-asioista, 
tuettaisiin jäseniä. Jäsenhankintaa pitäisi aktivoida.

Ammattiosaston 
taloudenhoitajana 25 vuotta

HAASTATTELI MIRA TUOVINEN, KUVA: MAILIS LIEVONEN

Majoituksen hinta 60€/vrk

Mökkiä vuokrataan seuturyhmän  
ammattiosaston jäsenille.

Katso lisätietoja ja varausohjeet: https://metalli210.fi

Vuokraa käyttöösi  
10 hengen lomamökki  

Pudasjärveltä 
jäsenhintaan!

Mökissä on 2 makuuhuonetta, 2xparvi.
Iso-Syötteen laskettelukeskukseen matkaa 7 km.

Hiihtoladut ja patikkareitit mökin välittömässä 
läheisyydessä.
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TIESITKÖ

Pinta-alaltaan maailman pienin valtio on Vatikaani,  
vain 44 hehtaaria. Suurin on Venäjä, peräti 
17098242 neliökilometriä.

Vitsiä pukkaa.....
Insinööri armeijassa: 
– Alokas siivoaa sitten ensitöikseen 
tämän tuvan lattian.  
– Mutta minä olen insinööri.  
– Ei se mitään, kyllä kaverit neuvoo.

* * *

Miehilläkin on tunteet. - Esimerkiksi 
nälän tunne.

* * *

Mitä yhteistä on ripulilla ja sähköau-
tolla? – Molempien kanssa saa jän-
nittää, että selviääkö kotiin asti.

Nainen soittaa psykiatrille.  
– Mieheni luulee olevansa ufo!  
– No ohhoh, varataanpa aika. Käykö 
huomenna kahdeltatoista?  
– Sopii hyvin. Mihin hän voi laskeu-
tua?

* * *

– Sain tänään pomolta kehuja, Olavi 
kertoi tyytyväisenä vaimolleen 
– Sepä mukavaa! Mitä hän tarkal-
leen ottaen sanoi? 
– Että minulla on koko firmassa yli-
voimaisesti eniten parantamisen 
varaa.

Mies halusi liittyä laskuvarjokerhoon 
ja kysyi sen vetäjältä: – Paljonko yksi 
hyppy maksaa?  
– 150 euroa, vetäjä vastasi.  
– Mitä jos varjo ei aukea?  
– Siinä tapauksessa saatte rahanne 
takaisin.
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Oulun Kaapelityöväen
ammattiosasto 72 hallitus:

Puheenjohtaja:  
Marko Penttilä
044 970 2434  
marpen69@gmail.com
Varapuheenjohtaja:
Keijo Alahuhtala
keijo.alahuhtala@gmail.com
Sihteeri:
Ari Musta
amu@live.fi
Taloudenhoitaja/
jäsenasioiden hoitaja:
Merja Paldanius
040 836 8928
merja2paldanius@gmail.com
Hallituksen muut jäsenet:
Meeri Peltola
Kirsi Nikkinen
Marjo Hilli-Pekkola
Jari Suokas
Jukka Korhonen
Piia Kauppinen
Ari Kauppinen
Tarja Syväys
Kari Väänänen

Oulun Autotyöväen
ammattiosasto 118:
Puheenjohtaja: 
Matti Kuusirati 040 728 9978
matti.kuusirati@gmail.com
Sihteeri: 
Sampo Kelhä 040 573 8237
sampo.kelha@luukku.com
Taloudenhoitaja: 
Timo Ervasti 040 029 8675
timo.ervasti53@gmail.com

Haukiputaan metalli- ja
elektroniikka-alan
työpaikkaosasto ry:n
(ao.289) hallitus:
Puheenjohtaja: 
Mika Meriläinen 0401343530 
mika.merilainen@sanmina.com

Taloudenhoitaja: 
Kai Karjalainen 0400680611 
kai.karjalainen@sanmina.com

Sihteeri: 
Heli Siltakoski 0408447600 
heli.siltakoski@sanmina.com

Ammattiosasto
210 hallitus
Puheenjohtaja:
Maijaliisa Pollari
pollari.mallu@gmail.com
Varapuheenjohtaja:
Vesa-Pekka Lämsä 
vesapekka.lamsa@gmail.com
Sihteeri:
Kaisa Sankala
kaisaelina.sankala@gmail.com
Taloudenhoitaja:
Henry Lämsä
henry.lamsa@hotmail.fi
Jäsenet:
Raimo Kankaala
Suvi Pannula
Marko Piekkola
Varajäsenet:
Arto Lipponen
Lauri Parkkinen
Eino Kyllönen
Kari Pollari
Niklas Liukkonen
Esa Paloniemi
Heikki Tolonen

KEVÄTKOKOUKSET 2026
Kaikki jäsenet ovat tervetulleita oman osastonsa kevätkokouksiin. 

Kokouksissa käsitellään sääntömääräiset asiat.

Oulun Kaapelityöväen ammattiosasto 72
KEVÄTKOKOUS 

Aika: ti 21.4.2026 klo 18.
Paikka: Osastojen toimitila,

Mäkelininkatu 31, 5. krs. 
Tervetuloa!

Oulun Autotyöväen ao 118
KEVÄTKOKOUS

Aika: ma 20.4.2026 klo 16.30
Paikka: Osastojen toimitila, Mäkelininkatu 31, 5.krs.

Tervetuloa!

Haukiputaan metalli- ja elektroniikka-alan 
työpaikkaosasto ry:n (ao.289) 

KEVÄTKOKOUS
Aika: to 16.4.2026 klo 13.30 alkaen

Paikka: nh. Lyyra, Sanminan tiloissa.
Ilmoittautumiset: puh. 040 596 2569/Mika.

Oulun seudun Metallityöväen
ammattiosasto 210 

KEVÄTKOKOUS
Aika: su 19.4.2026 klo 16.00
Paikka: Koulukatu 18B, Oulu

Pizza- ja kahvitarjoilu. Tervetuloa!

Oulun Lääketyöntekijät ry
ammattiosasto 613 

KEVÄTKOKOUS

Aika: 12.4.2026 klo 14.00–16.00
Paikka: Oulun Keilahalli, Isokatu 97

Oulun Teollisuustyöväen ammattiosasto 56 
KEVÄTKOKOUS

Aika: To 19.3.2026 klo 16.30 (ruokailu klo 16.00).
Paikka: Sangis, Metsäkouluntie 4, 90650 Oulu
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SEUTURYHMÄ

Oulun alueella toimii seuturyhmä. Se on alueen eri 
ammattiosastojen yhteistoiminta elin. Seuturyhmän 
tarkoituksena on lisätä seutukunnallisesti työntekijöiden 
koulutusta, edunvalvontaa, vapaa-ajan toimintaa ja 
vaikuttamista yhteiskunnallisiin asioihin sekä lisätä ja 
vahvistaa yhteistyötä eri ammattiosastojen välillä.

Oulun seuturyhmä on perustettu vuonna 2006. Silloin 
huomattiin sen tarve, ja se toimii yhä vireästi.

Seuturyhmä julkaisee kaksi kertaa vuodessa Teolliset-lehteä ja 
järjestää monenlaista toimintaa. Lisätietoja saat seuturyhmän 
kotisivuilta (www.oulunseuturyhma.net) sekä oman osastosi 
kotisivuilta ja luottamushenkilöiltä.

Tervetuloa mukaan toimintaan!

SEUTURYHMÄN JÄSENEDUT

Kaikille:
ST1 Haapalehto, Akkutalo, Tukkitie 1,
Oulun Baari Maikkula, Kukka ja Taide.

Osastoille 56, 72, 118, 210, 289, 613 ja 628:
Keilailua ja biljardia Kempeleen, Heinäpään ja Alppilan
keilahallissa.

Osasto 56:n jäsenedut 2026 

Elokuvateatteri Star: 
Koko perheelle liput puoleen hintaan. 
Kerro että olet teollisuustyöväen osasto 56:n jäsen. 
Kuntosalit: 
Osasto maksaa osan liittymismaksusta kuittia vastaan. 
Teatteriesityksiä 
osasto tukee 10 euron omavastuulla jäsen/puoliso. Oulun teatteriin 
ei saa enää yrityslippuja joten jäsen ostaa itse liput ja esittää 
taloudenhoitajalle kopion maksusta ja toimittaa tilinumeron, jolle 
erotus maksetaan. Kaksi lippua keväällä ja kaksi syyskaudella. 
Lomamajoitus
Osasto maksaa 20 prosenttia, max 100 euroa/vuosi. Kopio kuitista 
taloudenhoitajalle. (Edun voi käyttää useampaan otteeseen, kunhan 
tuo 100 euroa ei ylity.) Lisäksi Vuokatinmaa ja Lentiira antavat 
kaikille osastoille 10 prosentin alennuksen mökin vuokrahinnasta. 
Lisätietoja Eero Heikkinen
puh. 040 719 3250, tai osaston kotisivuilta:  
https://ammattiosasto56.yhdistysavain.fi/ 

Muista myös Teollisuusliiton jäsenedut!  
https://www.teollisuusliitto.fi/jasenyys/jasenedut/

Osaston veteraanijaosta vetää vuonna 2026 taloudenhoitaja 
Eero Heikkinen, metalli.56@luukku.com.

EDULLISIA VUOKRA-ASUNTOJA
Kiinteistö Oy Maakaapeli

Ruotukuja 4–6, 90630 Oulu

Retta-asuntovuokraus
Alasintie 10 B, 90400 Oulu

Kiinteistö Oy Vesilintu
Kaislatie 1B, Oulu

Teollisuusliiton
jäsenille 10% alennus

Pakkahuoneenkatu 17, 08 311 2817

ST1 Haapalehdosta
Teollisuusliiton Oulun seuturyhmälle:

Alennus 
autonpesusta

-15%
Alennus 

kahvista ja pullasta
-10%

Käytä asiakasnumeroa 720

Seuturyhmän osastot
56, 72, 118, 210, 289, 613
ja 628 tarjoavat jäsenilleen
mahdollisuuden harrastaa
keilailua ja biljardia
Heinäpään, Kempeleen
ja Alppilan keilahallilla
pari kertaa kuukaudessa
edulliseen hintaan.
Muista ottaa jäsenkortti mukaan!

Seuturyhmän osastot
56, 72, 118, 210, 
289, 613 ja 628 

tarjoavat jäsenilleen 
mahdollisuuden 

harrastaa keilailua 
ja biljardia

Heinäpään, Kempeleen
ja Alppilan keilahallilla

pari kertaa 
kuukaudessa edulliseen 

hintaan.
Muista ottaa jäsenkortti 

mukaan!

Opetus- ja toimistotilojen vuokraus
Juhla-, kokous-, liikuntatilat
Oulussa Sanginsuussa

Vuokraa tarpeisiisi sopiva tila nyt! 

Viihtyisä auditorio
tarjoaa upeat tilat

koulutuksiin ja
kokouksiin. Ilmainen

pysäköintimahdollisuus.

Ruokasalissa on paikat
noin 100 henkilölle

keittiön välittömässä
läheisyydessä.

Upea tila juhliin,
näyttelyyn tai

konserttiin!

info@sangis.fi +358 44 979 0662 sangis.fiMetsäkouluntie 4, Oulu

Ruokasali

Auditorio

Kokoustilat

Liikuntasali

Toimistoja

Opetustiloja
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Voimassa vuoden 2026 loppuun.

AMMATTIOSASTOT 
56, 72 JA 210 
TARJOAVAT

JÄSENILLEEN 
ELOKUVALIPPUJA 

PUOLEEN HINTAAN 
ELOKUVATEATTERI 

STARIIN!

VUOKRATTAVANA
Kuusamo, Oijusluoma

Varustus 8 hengelle, sähköt ja vesi, takka, tupakeittiö, 
suihku, sauna, wc ja parvi. Järven rannalla,  

vene ja sup-laudat käytettävissä.
Hinta ei-jäsen 80 €/ arkivrk ja 190 €/vkl

Mökin varauksia hoitaa Mailis Lievonen p. 050 353 5752 
(tiedustelut tekstiviestillä)

Lisätietoa ja kuvia https://www.oky.fi/mokki/

Oulun Kaapelityöväen
ammattiosasto 72

lomapaikka

Ruka Ihtinki, Ihtingintie 2D1 Kuusamo
Majoituksen hinta 1.5.2026 alk. 60€/vrk

Varaukset ainoastaan soittaen arkisin klo 10–14
• Puh. 044 970 2434

• Lisätietoja osoitteesta ammattiosasto72.net

•	OSASTO 56 4 KPL/VUOSI
•	OSASTO 72 8 KPL/VUOSI
•	OSASTO 210 4 KPL/VUOSI
•	ALENNUKSEN SAA LIITON
	 JÄSENKORTTIA ESITTÄMÄLLÄ


